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Κύρια σημεία της συνέντευξης Τύπου του Περιφερειάρχη Νοτίου 
Αιγαίου κ. Γιώργου Χατζημάρκου , τη Δευτέρα 13 Οκτωβρίου 2014 

 
 
Ebola: Ο έλεγχος των λοιμώξεων δεν μπορεί να γίνει ούτε… κάτω από τα δένδρα 
ούτε στα μπαλκόνια των Αστυνομικών Τμημάτων  
 
«Υψηλότερη εκδήλωση πατριωτισμού από την υπευθυνότητα δεν υπάρχει» δήλωσε 
με έμφαση ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γ. Χαζτημάρκος, ερωτηθείς στη 
διάρκεια συνέντευξης Τύπου για το κατά πόσον έχουν ληφθεί προληπτικά μέτρα στα 
νησιά για τον ιό Ebola. 
O κ. Χατζημάρκος τόνισε πως « κανένας δεν δέχεται να συζητήσει πώς θα 
διαχειριστεί το θέμα των πιθανών φορέων του Ebola, δηλαδή του όγκου των 
παράτυπων μεταναστών που αποβιβάζονται στα νησιά» και πως «για κάποιους η 
λύση είναι να υψωθούν τείχη σε όλο τα θαλάσσιο μέτωπο του Αιγαίου, όπως ο 
φράχτης που τοποθετήθηκε στον Έβρο».  
Ο Περιφερειάρχης επανέλαβε ότι πολύ πριν εμφανιστεί ο Ebola, ο ίδιος είχε τονίσει 
την ανάγκη ελέγχου των παράτυπων μεταναστών για τυχόν λοιμώξεις και αυτό «δεν 
μπορεί  να γίνει ούτε… κάτω από τα δένδρα ούτε στα μπαλκόνια των 
Αστυνομικών Τμημάτων», όπως σημείωσε. «Αν τους ανθρώπους αυτούς τους 
κατευθύνουμε στα εξωτερικά ιατρεία του Νοσοκομείου, αυτοί που ανησυχούν για 
τις λοιμώξεις θα είναι οι πρώτοι που θα φωνάζουν ότι διαλύουμε τα εξωτερικά 
ιατρεία. Ο λαϊκισμός πρέπει να σταματήσει. Όσο η παγκόσμια κοινότητα περιμένει 
οι νεκροί από τον Ebola να φτάσουν το 1,5 εκατομμύρια, στην περιοχή μας θα 
μείνουμε στις δηλώσεις πατριωτισμού. Υψηλότερη εκδήλωση πατριωτισμού από 
την υπευθυνότητα δεν υπάρχει» υπογράμμισε ο κ. Χατζημάρκος και ξεκαθάρισε ότι 
είναι κατηγορηματικά αντίθετος με την δημιουργία μόνιμου Κέντρου Υποδοχή 
παράτυπων μεταναστών, ωστόσο, είναι απαραίτητο να διαμορφωθούν κρατητήρια για 
τις πρώτες 72 ώρες παραμονής τους, όπου θα υποβάλλονται ιατρικό έλεγχο.  
Σε ερώτηση αν η δημιουργία κέντρου ελέγχου λοιμώξεων στη Ρόδο θα λύσει 
επαρκώς το πρόβλημα και τι θα γίνει με τα μικρότερα νησιά που δέχονται μεγάλο 
όγκο μεταναστών, ο Περιφερειάρχης δήλωσε πως «το κυνήγι του ιδεατού πρέπει να 
είναι μια αέναη διαδικασία, η οποία όμως, σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να 
αποτελέσει το άλλοθι για την αδράνεια, για να μην κάνουμε τίποτε».  
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Φράγμα Κρητηνίας: Θα υπογραφεί σύμβαση με τον εργολάβο,  μόνο εφόσον 
ενταχθεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 
 
Να μην προχωρήσει στη συμβασιοποίηση του έργου του Φράγματος Κρητηνίας, 
εφόσον αυτό δεν χρηματοδοτηθεί από εθνικούς πόρους και ειδικότερα από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ή το Ειδικό Πρόγραμμα του Υπουργείου 
Οικονομικών, αποφάσισε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργος 
Χατζημάρκος, όπως έκανε γνωστό στην τελευταία συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, στη Σύρο. 
Ο κ. Χατζημάρκος εξήγησε ότι πρόκειται για έργο υψηλότατου προϋπολογισμού 9 
εκατ. ευρώ,  χρηματοδοτούμενο από ίδιους πόρους, για το οποίο έχει αναδειχθεί 
ανάδοχος, αλλά δεν έχει υπογραφεί η σύμβαση. Σε περίπτωση που δεν τελεσφορήσει 
η προσπάθεια της Περιφέρειας να χρηματοδοτηθεί από εθνικούς πόρους, πολιτική 
απόφαση του Περιφερειάρχη είναι  να μην προχωρήσει το έργο, καθώς δεσμεύει ένα 
τεράστιο κονδύλι από τους ίδιους πόρους της Περιφέρειας, χωρίς να είναι καν 
λειτουργικό, αφού δεν περιλαμβάνεται το κομμάτι της άρδευσης. Αυτό σημαίνει ότι 
για να καταστεί λειτουργικό το Φράγμα στο μέλλον, θα απαιτηθούν επιπρόσθετα 
κονδύλια. 
 
Γέφυρα Κρεμαστής: Η ελλιπής μελέτη δεν επιτρέπει την αδειοδότηση και την 
έναρξη του έργου 
 
Όσον αφορά τη Γέφυρα της Κρεμαστής, ο κ. Χατζημάρκος  ανέφερε ότι παρότι το 
έργο συμβασιοποιήθηκε στις 20 Μαΐου 2014 (δηλαδή δύο μέρες μετά τον πρώτο γύρο 
των περιφερειακών εκλογών), ο εργολάβος δεν μπόρεσε να εγκατασταθεί , διότι το 
έργο δεν είναι αδειοδοτημένο. «Με την ανάληψη των καθηκόντων μας, πρόθεσή 
μας ήταν να ξεκινήσει άμεσα το έργο. Για τον λόγο αυτό, έδωσα εντολή στην 
πρώτη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής να εγκριθούν οι απαιτούμενες 
απαλλοτριώσεις, που δεν είχαν προχωρήσει. Για να μην μπορεί κανένας να 
ισχυριστεί ότι το έργο δεν ξεκινά για λόγους μικροπολιτικής σκοπιμότητας» 
ανέφερε ο Περιφερειάρχης. Ωστόσο αποκαλύφθηκε ότι η μελέτη που είχε υποβληθεί 
αρμοδίως από την προηγούμενη περιφερειακή αρχή, δεν μπορούσε να αδειοδοτηθεί 
λόγω σοβαρών παραλείψεων. Η μη αδειοδότηση του έργου δίνει, άλλωστε, την 
απάντηση στο ερώτημα, για ποιο λόγο δεν εγκαταστάθηκε  ο εργολάβος και δεν 
ξεκίνησαν οι εργασίες κατασκευής, αμέσως μετά την υπογραφή της σύμβασης στις 
20 Μαΐου. 
Η συμπληρωματική μελέτη που υποβλήθηκε στο ΠΕΧΩ μέσα στον Σεπτέμβριο, 
επεστράφη και αυτή, καθώς της οριοθέτησης του χειμάρρου στο σημείο της γέφυρας, 
απαιτείται υδραυλική μελέτη η οποία δεν υπάρχει. Στο σημείο αυτό ο κ. 
Χατζημάρκος διερωτήθη, αν στη λογική του πρώην περιφερειάρχη Γιάννη 
Μαχαιρίδη, με βάση όσα υποστήριξε στη συνεδρίαση του Π.Σ. περί υπονομευτών,  το 
ΠΕΧΩ είναι υπονομευτής του έργου. 
Ο Περιφερειάρχης διευκρίνισε ακόμη ότι η έγκριση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, την 
οποία επικαλέστηκε ο Γ. Μαχαιρίδης,  αφορά αποκλειστικά και μόνο τη νομική 
διαδικασία υπογραφής της σύμβασης με τον ανάδοχο και όχι  την αδειοδότηση του 
έργου της Γέφυρας Κρεμαστής. «Η ευθύνη για τα προβλήματα του έργου βαρύνει 
αποκλειστικά εκείνους που το παρέδωσαν προβληματικό και σήμερα επιδίδονται 
σε επίδειξη ψευτολεβεντιάς» δήλωσε χαρακτηριστικά. 
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Οργανισμός της Π.Ν.ΑΙ. -  Δύο νέα τμήματα κομβικής σημασίας 
 
Δύο νέα Τμήματα  δημιουργούνται στον Π.Ν.ΑΙ. στο πλαίσιο του νέου Οργανισμού 
που ψηφίστηκε στο τελευταίο Π.Σ.. Πρόκειται για το Τμήμα Προβολής και 
Προώθησης Αγροτικών Προϊόντων, στις αγορές εσωτερικού και εξωτερικού, 
καθώς και για το Τμήμα τεχνικής υποστήριξης μικρών Δήμων με πληθυσμό 
μικρότερο των 4000 κατοίκων. Ειδικά για το δεύτερο ο Περιφερειάρχης σημείωσε 
ότι « ως πρόβλεψη, υπάρχει στον «Καλλικράτη» από το 2010, αλλά στην 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου λειτούργησε μέχρι σήμερα αποσπασματικά και μη 
θεσμικά, σε μια λογική a la carte πελατειακών εξυπηρετήσεων». Το νέο Τμήμα 
είναι πλήρως στελεχωμένο με τεχνικό και διοικητικό προσωπικό και πλήρη 
υλικοτεχνική υποδομή. Η στελέχωσή έγινε με νεοεισερχόμενους υπαλλήλους και όχι 
με ενδοπεριφερειακές μετακινήσεις προσωπικού. 
 
Επιτροπή Τουρισμού – Συμμετοχή όλων των νησιών 
 
Σε 21 ανέρχονται τα μέλη της Επιτροπής Τουρισμού της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου  
όπου στο εξής θα συμμετέχουν όλες οι περιφερειακές ενότητες και όλα τα νησιά του 
Νοτίου Αιγαίου. 
Στη συνεδρίαση του ΠΣ εγκρίθηκε η σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου, με αντικείμενο 
την τουριστική προβολή της ΠΝΑΙ στο εξωτερικό. Το ύψος συμμετοχής της ΠΝΑΙ 
θα αποφασιστεί στην επόμενη συνεδρίαση του Π.Σ.. Σχολιάζοντας τις ενστάσεις της 
μείζονος μειοψηφίας για το θέμα, ο κ. Χατζημάρκος σχολίασε στη συνέντευξη Τύπου 
ότι «η μοναδική συμβολή της  στη συζήτηση επί του θέματος ήταν να επιχειρήσει  
να προκαλέσει αισθήματα σωβινισμού και διχασμού μεταξύ των δύο νομών».  
 
Κρουαζιέρα – Το εθνικό στοίχημα 
 
Με αφορμή την επίσκεψή του στην Σαντορίνη, τον πιο προβεβλημένο προορισμό στα 
ΜΜΕ, ο Περιφερειάρχης δήλωσε πως η κρουαζιέρα αποτελεί εθνικό στόχο και πως 
όταν επιλυθούν τα προβλήματα που υπάρχουν σε Σαντορίνη και Ρόδο, ο θαλάσσιος 
τουρισμός  θα εκτιναχθεί πανελλαδικώς. Κατά την επίσκεψή του στη Σαντορίνη ο 
Περιφερειάρχης έδωσε εντολή στις αρμόδιες υπηρεσίες της Π.Ν.Α.Ι. για αναθεώρηση 
του χρονοδιαγράμματος του έργου της περιμετρικής οδού των Φυρών με στόχο την 
επίσπευσή του κατά ενάμιση χρόνο, αντί του 2017, βάσει του ισχύοντος 
χρονοδιαγράμματος.  
 
Συνάντηση με την υφυπουργό Πολιτισμού Άντζελα Γκερέκου 
 
Θέματα αρμοδιότητάς της, όπως η Μεσαιωνική Πόλη και  η πορεία των έργων 
πολιτισμού που εκτελεί η Π.Ν.ΑΙ. θα τεθούν  στην υφυπουργό Πολιτισμού Άντζελα 
Γκερέκου, στην διάρκεια σύσκεψης στην Περιφέρεια, (αύριο) Τρίτη, στις 11:30πμ  με 
την ευκαιρία της παρουσίας της στη Ρόδο για τα εγκαίνια της αναδρομικής έκθεσης 
της  Ναυσικάς Πάστρα, στο Μουσείο Νεοελληνικής Τέχνης Ρόδου. Στη σύσκεψη θα  
συμμετάσχει και ο αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού κ. Στέλιος Μπρίγγος. 
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Γενική Συνέλευση ΕΝΠΕ – Χατζημάρκος στο νέο ΔΣ , Κόκκινος στο Εποπτικό 
Συμβούλιο 
 
Αναφερόμενος στα αποτελέσματα της εκλογικής διαδικασίας για τα νέα όργανα της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος, ο κ. Χατζημάρκος  έκανε γνωστό ότι στο νέο 
διοικητικό συμβούλιο συμμετέχουν από το Νότιο Αιγαίο, ο ίδιος ex officio και ο 
επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας  κ. Γιάννης Μαχαιρίδης, ενώ πρώτος σε ψήφους 
για το Εποπτικό Συμβούλιο ήρθε ο χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου κ. 
Χαράλαμπος Κόκκινος.  Το Δ.Σ. της ΕΝΠΕ είναι 25μελές (13 περιφερειάρχες και  12 
εκλεγμένα μέλη) και θα συγκροτηθεί σε σώμα το βράδυ της Τετάρτης.  
 
Κοινωνικό Παντοπωλείο – Νέα μέλη στις Επιτροπές Διαχείρισης 
 
Ο αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Μέριμνας κ. Ηλίας Ζωγραφίδης και ο χωρικός 
αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων κ. Γιώργος Λεονταρίτης ορίστηκαν ως μέλη των 
αντίστοιχων Επιτροπών Διαχείρισης Κοινωνικών Παντοπωλείων Ρόδου και Σύρου. 
Επίσης, με πρόταση του Περιφερειάρχη, στη διοίκηση του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου Ρόδου θα μετέχει στο εξής και ο πρόεδρος του ΕΚΡ κ. Σάββας 
Χατζησάββας. 
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